



國立恆春高級工商職業學校
National Hengchun Vocational High School

地址：946 屏東縣恆春鎮恆南路38號

電話：(08)889-2010 傳真：(08)889-4472



114-11-26 台灣民眾電子報

恆商 AI 機器人勇奪全國四連霸



圖說一恆商 AI 機器人「四連霸」金牌創紀錄，主任許斐菁（右）與林維寬（左三）功不可沒。

（恆商提供）



圖說二恆商 AI 機器人再勝大學隊，勇奪「四連霸」金牌創紀錄。（恆商提供）



國立恆春高級工商職業學校

National Hengchun Vocational High School

地址：946 屏東縣恆春鎮恆南路38號

電話：(08)889-2010 傳真：(08)889-4472



【本報記者陳明道屏東報導】國立恆春工商資訊科與電子科勇奪全國機器人大賽四連霸佳績，又在「2025 全國智能科技創新應用」機器人競賽中，再度傳出第四度，擊敗來自全國各地的頂尖大學強敵，一舉囊括金、銀、銅所有獎牌，創下驚人的新紀錄。

這項南國稱霸的全國機器人競賽，連戰連勝四年，創下四連霸戰績的背後推手，正是校內知名的主任夫妻檔許斐菁與林維寬；林維寬興奮地表示，今年延續去年參與「AI 視覺辨識飄風機器人組」與「智慧小車遙控競速組」兩大賽事，成功再次「包辦」所有獎項。特別在難度最高的視覺辨識組，屬於混合組別，與全國大學生同台競技，恆商學子仍是連續四年將金牌和銀牌牢牢掌握，成果令人振奮。

昨日許斐菁老師表示今年因為學學們報名熱烈，訓練人數再度創下新高，共帶領十六人參賽。同學們利用一個多月的課後時間練習與持續討論修正程式，但是背後龐大的機器人設備保養與維修也是龐大的負擔，尤其一開始因為 3D 列印的導輪材料脆化經不起同學碰撞，為避免比賽時出現狀況，直接在研究實驗後改變材質與構造，讓比賽時能順利進行。

林維寬老師表示再度包辦金銀牌且人人有獎，能有此好表現，除了指導老師在軟硬體技術上的技高一籌外，花費的心力與時間更是主要原因，而最重要的是同學要願意付出投資自己，因此態度的養成至關重要，這一直是他們夫妻對同學們的要求，技術與態度，缺一不可。

林維寬說三十餘年在半島推廣科技教育紮根，但面對少子化與半島同學的出走潮，要比以往花費更多心力在招生宣導，即便如此，仍常有巧婦難為無米之炊的感嘆，除了機器人與飛行機器人大賽，也希望有朝一日能恢復多年前全國專題競賽、科展、國際發明展常勝軍的榮景，讓半島在此世界 AI 浪潮中佔有一席之地，讓更多孩子成為台灣科技產業的中流砥柱。

恆春工商校長何峻誠強調，偏鄉的科技教育絕不能輸，這次林維寬主任帶領十六位同學參賽，最終人人有獎。特別感謝許斐菁主任技術指導，更要感謝屏東縣政府「高科技產業人才培育計畫」的經費補助。這些來自各方的支持，都是師生們能夠持續前進，屢創佳績的關鍵力量。